领导班子2019年度民主生活会整改措施落实情况

中共湄洲湾职业技术学院委员会
针对2019年民主生活会征求到的意见和建议，学院党委多次召开专题会议研究部署，结合实际，提出了切实可行的整改措施，明确了责任主体，狠抓落实，取得了明显成效。现将整改落实情况说明如下：

一、工作作风方面问题。针对群众反映学院领导深入基层听真言，多学习研究高职教育规律、教育理念、要保持民意畅通、微信群过多过滥问题等问题。一是落实班子成员联系点制度，要求班子成员定期深入基层、深入院系，召开座谈会，充分发挥民主，耐心听取意见建议，了解一线师生实际情况。二是加强思想政治理论和职业教育精神学习。党委中心组推行半月一读，每月一讲堂,以党委中心组良好的学风带动学习型党组织建设，进一步树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。三是制定微信群使用管理办法从制度层面解决微信群过多、过滥问题，保障微信工作群的高效、规范使用。全面梳理排查各处室使用的微信群、QQ群等互联网群组情况。经统计，学院机关各处室共有微信群29个，解散微信群7个，整合后微信群22个。同时完善办公信息化平台，对我院现用OA系统进行版本升级，规范信息的使用和传递，提高管理的效率和效果。四是进一步完善领导班子信箱与院长邮箱等留言机制，设立书记、院长邮箱，及时在网上公开，完善留言机制，保持民意畅通。

二、党、团建设方面。针对支部党建工作的指导、增加党员活动的多样性等方面问题。一是围绕提高党员责任、担当意识展开，提高党员先锋模范意识，设立党员先锋岗,强化党员担当意识,发挥先锋模范带头作用。二是统筹规划学院党建工作要点,并于2020年初下发，各基层党组织结合本单位实际,制定更具体可操作的党建工作计划。加强对基层党组织党建、理论学习等检查指导,组织开展全覆盖的检查督导。三是加强组织学习培训。（1）结合主题党日,对部分主题教育基地挂牌，规划好参观学习路线，加强红色教育、爱国主义教育。（2）党委中心组推行半月一读，每月一讲堂，以党委中心组良好的学风带动学习型党组织建设。（3）2020年举办3个批次暑期读书班（处级干部、统战、党务工作者），对党员干部轮训,利用利用新校区多媒体、当地红色资源扩大教育形式,提高党员素质。(4)用好智慧团建系统，发起团日活动，积极开展星级团员、团支部创建。

三、岗位设置、人员配备方面。针对群众提出要理顺部门职责、健全工作机制、特别是个别系缺少副主任等问题。一是修订新的三定方案，结合学院实际做好人员配备工作。进一步拓宽选人用人视野，在相应岗位充实具有岗位专业技能的人员。并在2020年8月招聘岗位59个。二是加强专业培训。（1）按上级文件要求，选派人员参加各类培训和组织各类网络培训。（2）2020年7月27日至7月31日，学院举办湄洲湾职业技术学院十九届四中全会精神暨党员领导干部党建工作培训班、基层党组织书记、组织员培训班、统战干部培训班、学生管理与服务能力提升培训班。三是配强配齐院系领导班子。2021年1月提拔任用院系书记、副主任8名，其中正科级1名，副科级7名。轮岗交流院系党总支、支部书记4名，院系党政领导班子力量得到了进一步加强。
四、关心关注教师方面。针对教师下企业、职称评聘、职工文体活动等问题。一是严格实行《福建省职业院校教师企业实践管理办法（试行）》执行。明确企业实践内容、形式。二是职称评聘上对年龄、工龄方面的因素，在同等条件下聘任予以倾斜。下一步将本着淡化学历、资历，重能力、业绩的原则，在绩效分配上给予适当考虑。三是建立健全教代会制度，广泛征求代表意见建议，督促教代会提案落实。四是教职工活动依据福建省工会经费开支管理办法的规定，活动经费预算18万元，积极调动大家参与活动的积极性。

五、教学管理问题。针对加大新校区实训设备投入、加强教学督导、协调好学院活动与教学时间冲突问题。一是完成新校区二间智慧教室建设、VR/AR公共实训中心验收，满足信息化教学录播等需求，提升了新校区虚拟仿真教学；完成600多万元的系院实训设备采购，进一步提升学院教学、比赛及赛训水平；筹备建设新校区公共计算机实训中心。二是拟定《湄洲湾职业技术学院教学督导工作管理办法（修订）》，推进实施；加强院系二级督导。开展线上线下督导，信息化教学平台进行督导；严格落实学院教学工作安排计划开展教学，在保障教学情况下，各部门有序开展相关活动。

六、后勤保障方面。针对教职工关注的新校区建设、住房、生活问题等问题。一是教师生活配套区（配有幼儿园）已完成征地拆迁、土地报批等手续，目前正在办理土地出让挂牌等手续。学院将继续对接涵江区属地政府，尽快推进项目动工建设。二是优化教职工住宿条件。校内教师公寓目前正在进行图纸设计等前期手续，将尽快动工建设，计划明年暑假实现交付使用。三是公寓采用集中供热（BOT）模式，所有的设备投入为第三方投资，收费标准与省内其它高校基本持平。教职工临时宿舍，使用热水不收费。四是校内商业店面一期已经全部完成招标，有超市、水果、饮料、面包、饰品、体育用品、理发、咖啡书屋等丰富的商业服务。五是校园共享单车（微笑自行车）已协调落实，校门口左右两侧已完成配套设置。

七、下属中专校方面。针对下属中专校方面等问题。分管领导经常性到基层与校领导班子、中层干部及教职工交流谈心，了解学校的发展情况，解决师生员工的实际困难。湄职校2020年1月份招聘教师5人。2020年8月份事业招考岗位28个，进一步充实教师队伍。技校学校师生的精神面貌得到改善，教学秩序进一步规范，招生工作明显好转。


