2014-2015学年述职述廉报告

湄洲湾职业技术学院副院长 黄雅敏
（2015年7月）
现将分管的教学，科研，招生，就业，成教，图书，现代教育技术等工作，联系的中专校，化工系，建筑系，工艺美术学院进展情况，及自身廉洁律情况报告如下：

一、政治思想作风方面

认真学习党的十八大和十八届三中、四中全会精神，学习习总书记系列重要讲话特别是来闽考察重要讲话精神，学习习总书记在十八届中央纪委第四次、五次全会上的重要讲话，联系自己的工作和思想实际，进行思想改造，积极参加党委中心组学习，同时根据工作思想实际，还坚持学习相关的理论及业务知识，在理想信念、政治立场，政治纪律等方面，能够保持纯洁，严格遵守。在思想上、政治上、行动上同党中央保持一致。

二、党的群众路线教育实践活动及其存在问题整改的情况

按照市委、学院党委的统一部署和市委督导组的要求，积极认真地学习、对照，检查，剖析、听取意见，整改落实。
学习。党的群众路线教育实践活动开展以来，平时比较忽视的政治理论学习，得到了加强。坚持每月至少用4天时间学习，每月至少选读2本好书。每天保证一个小时学习，重点学习党的基本知识、基本理论、基本路线，中国特色社会主义理论、三个代表、科学发展观，学习十八大以来的重要文献，学习习近平总书记的一系列重要论述、，学习党章、中央的八项规定，党的纪律及规章制度，学习职业教育的主要文件，把学习的收获转化为政治素质，转化为工作发展的思路、措施和实际本领，把学习的成果体现到贯彻党的路线方针政策、推动工作的过程。在学习中工作，在学习中提高，在学习中坚定信念，加强修养，提高群众意识，和群众观点，强化宗旨，增强为师生服务能力。

自律。认真贯彻落实中央八项规定精神，严格遵守八项规定，杜绝形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风。坚持不出入私人会所、不接受和持有私人会所会员卡，严格执行公务用车、因公出入国境等廉洁自律各项规定，没有公务接待，没有职务消费。多深入基层，少开会，精开会，现在每月一次教学例会，一般我讲话在10分钟以内。招就处的工作一般每周碰头一次，不超过半个小时。没有发文件。没有文山会海现象。

整改。把工作重心转移到调查研究和抓督促检查、抓落实上来。深入教师和学生，深入教学第一线，坚持每月最少深入系部两次，深入企业两次，与教师学生座谈两次。采取专项检查和定期检查工作方法，每月定期检查一次，通报一次。每季度开展1次自我反思与对照。加强业务研究，每学期至少一篇研究报告或工作调查报告。上学期已完成招生报告一份。努力服务教学，每季度召开开一次教师学生座谈会，及时解决实际问题，每季度汇总一次，向行政党委汇报。加强重点工作的跟踪，每月通报一次。加强教学督导。上学期共对新教师教学情况、实训教学情况、实训设备运行情况、课改情况等进行了专题督导。

振奋精神，大胆探索。一是坚持每季度一次，自查履行职责的情况；二是每季度一次采用无记名和当面征求两种方式，征求部门院系对自己履行职责的情况提出意见，对存在的问题进行反思和分析，及时改正。上学期已进行三次征求意见。

三、工作业务方面

教学。加大教改力度。探索并初步形成了“校企合作、产教融合”的多样化人才培养模式，提出了 “培养标准行业化、培养模式多样化、培养内容职业化”的人才培养要求。
加强内涵建设。一是狠抓教学常规管理两级教学督导。加大教学过程监控，加大院级教学督导力度，转变督导方式，改变督导内容，开展对院系教学管理的督导，对重点项目推进的督导，对实训设备使用情况的督导对实践教学的督导。二是加强专业与课程建设。应用化工技术、雕刻艺术与家具设计、机电一体化技术、电气自动化技术四个专业都达到“福建省高等职业教育示范专业评选指标体系”的有关要求，成功入选为“2013年度福建省高等职业教育示范专业”机电一体化、电气自动化技术专业在福建省高职院校专业建设质量评价中排名第二，应用化工技术、工业分析与检验、化工设备维修技术在专业建设质量评价中排名第四，机电设备维修与管理专业、计算机应用技术专业、通信网络与设备、数控技术、模具设计与制造、国际商务、楼宇智能化工程技术等专业均排名前十。2013—2014年度立项重点建设专业7个，校企合作特色课程17门，校企合作开发教材14门。省级精品专业2个、省级精品课程9门，主编高职高专教材、实训指导书80门。三是加强实训基地建设。校内立项示范实训室或实训基地7个，建成中央财政支持实训基地4个，福建省财政支持实训基地2个。四是加强师资建设，获得省级教学团队1个，省级教学名师2位，省级教学成果二等奖1个，省教育厅科研项目10个，五是是推进课改，学习宁波课改经验，按照项目化学模式要求，启动课改，对重点50位教师进行课改方案验收，并组织现场听课。共有11门课程通过院级课改立项建设，取得了初步的成效。

科研。规范科研管理，科研成果进步明显，全院教师共在国内外刊物公开发表论文91篇，省社会科学规划项目一项，省教育厅科研项目7项，市级科技项目2项；参与省区域重大项目、省重点项目各一项，立项服务地方团队项目八个。
招生就业创业。完成了今年招生预定目标，生源数量与质量较去年有明显的提高。学院2014年招生计划2315人,录取2099人（其中高职招考批次录取1032人、普通高考批次1006人、五年专接轨61人），录取率90.7%；实际报到1879人，录取报到率89.5%、计划报到率81.2%；报到人数、计划报到率分别居全省公办高职院校第17位和第16位。其中福建省内报到人数1875人（含五年专接轨54人），其他七个省份报到人数4人，其中山西省2个，广西省1个，河南省1个。在考生的录取分数上高分学生人数也明显比去年增加。2014届毕业生881人。截止12月30日，就业人数860人，年度就业率97.62%。其中已签约161人、专升本54人、国家地方项目1人、签约率24.5%；灵活就业和创业24人，创业率2.7%。就业方向集中于福州、厦漳泉、莆田地区，中、小型企业占71.06%。极大的支持了本地区经济、文化建设的需求。在原有莆田市级大学毕业生创业育成基地的基础上，湄洲湾职业技术学院大学生创业园正式投入使用。经论证、审核，第一批共12家学生创业项目入驻。项目涉及：电子商务、广告传媒、食品（茶艺）等领域。截止到2014年12月31日，入驻创业园区各孵化项目有四个运行情况良好；6个项目处在前期投入、起步、推广阶段，尚未盈利；有2个项目在试运行阶段，发现成熟度不足，启动重新论证、审核。
成教。开展本专科非全日制学历教育，在校生1092人，其中：自考专本衔接582人，成人函授510人；今年录取成人函授新生256人，自考专本衔接新生204人。开展各类培训、鉴定和考试考务工作9239人次，其中：承担完成社会、行业和企业各类培训2521人次；承担完成职业技能培训鉴定2897人次；承担各类考试考务工作3821人次，基本实现年初提出的成人教育“千万行动计划”即：自学考试、函授教育等非全日制学历教育在校生争取达到千人；承担社会各类培训、鉴定和考试考务工作争取达到万人，不断提升职业教育服务区域经济社会发展和支撑现代产业体系建设能力。
教育技术服务。在多媒体规划、建设、管理，学院活动、会务的服务等方面，有了明显的提高。校园网的运行安全性有所提高。
图书馆。按计划完成图书添置，推进图书文献服务。

四个挂钩校系。工艺美术学院与华昌珠宝有限公司进行校内联合办学，共建宝玉石雕刻与鉴定专业。与莆田市寿山石行业协会推进现代学徒步制人才培养模式改革，建立上塘珠宝玉石学院，取得了较好的成效受到上级的肯定。化工系，建筑系，工作运转正常，呈现良好发展趋势。中专校方面：推进教学改革，推行工学交替人才培养模式，示范校建设有序推进。
工作中的廉洁。工作中严于律己，为人正直，豁达大度，用坦然的心态处理事务。以主人翁的态度塑造学校形象。把学校发展作为第一目标；把真抓实干作为第一追求；把清正廉洁作为第一责任。认真落实中央八项规定，杜绝四风。没有违法违纪行为。
主要不足：
1、能力较差 2、工作水平较低 3、业绩不明显。
今后努力方向：
在思想上，努力学习与时俱进；在工作上，不畏艰难，勇挑重担；在生活上，不贪图享乐，不追求奢华。在廉洁上，遵守纪律，坚持节操
PAGE  
1

